

“复制”门禁卡这么简单 小区门禁能保险吗？

李女士日前准备到小区物业处办一张门禁卡，却意外发现街边配钥匙的小摊就有复制门禁卡的“业务”。“虽然我成功从小摊上复制了一张门禁卡，心里却很不安，如果门禁卡这么容易就能复制的话，门禁的意义又在哪里？”

本报记者 马南

1 配钥匙摊轻松复制门禁卡

11月8日，李女士向记者讲述，她所在的小区有门禁，最近她母亲来她家居住，需要再去小区物业处办张门禁卡。李女士工作比较忙，始终抽不出时间。“每天我下班回小区后，物业也就下班了，所以一直没办。母亲出来进去特别不方便。”

11月7日中午，李女士外出时，意外在槐中路一个配钥匙的小摊上看到了“配门禁卡”的字样，拿出自己的门禁卡一问，摊

主说能复制。李女士花了15元钱，复制了一张新的门禁卡。

“开始我还有些将信将疑，那个摊主说他都配了多少张门禁卡了，绝对没问题。”李女士回到小区后，用新配的门禁卡果然顺利打开了小区大门。

问题解决了，李女士却有些担心。“以前觉得小区有门禁，外面的人很难进来，特别安全。可是现在才知道复制一张门禁卡这么容易，这样一来还安全吗？”



小区门禁(资料图片)

2 快递员外卖员是主要“客户”

11月8日中午，记者来到槐中路一个配钥匙的小摊，摊主说复制门禁卡每张15元。记者拿出所在小区的门禁卡，摊主把它拿到一个小巧的仪器上试了一下，说需要“解密”，随后将仪器连接到一个笔记本电脑上，很快就完成了“解密”过程。不久，门禁卡也复制好了。

摊主告诉记者，平时来他这里复制门禁卡的市民不多。“居民都去小区物业复制门禁卡了，用不着上我这里来。来我这儿的有的是外卖员或者是快递员，因为进出有门禁的小区不方便，就从相熟的居民那里借张门禁卡来复制，这样以后就能自由进出小区了。”

3 配卡机“想复制多少复制多少”

王先生在某小区租了一套民房开公司。公司有十多名员工，经常要进出小区，去物业配一张门禁卡就要10元钱，一旦丢失还得花钱重新配，他感觉成本太高了。“有人告诉我可以从网上买一台门禁配卡机，自己复制门禁卡，想要多少有多少。”王先生购买了一台门禁配卡机发现果然很好用，员工的门禁卡丢了随时就能复制出来。

记者在一家购物网站进行了搜索，发现有很多网店在出售

门禁配卡机，价格从三四十元到八九百元不等。一家网店客服告诉记者，三四十元的门禁配卡机只能配最简单的门禁卡，“现在很多小区的门禁卡都有加密，需要进行解密，这种配卡机无法解密”。而能“解密”的配卡机也有多种规格，一款800多元的是目前市面上“最先进的”，基本市面上有的门禁卡，这种配卡机都能复制出来。记者发现这家网店的门禁配卡机销量可观，还收获了不少好评。

4 有关部门应加强管理

据了解，为防止外来人员随意进出，石家庄很多居民小区都安装了门禁设施。物业在向业主发放固定数量的门禁卡之外，一般都会规定，另外办门禁卡的话需要向物业证明自己在小区居住。

记者在采访中，多位市民都对小区门禁卡可以随意复制一事表示担忧。梁女士告诉记者，她所住小区一年前安装了门禁。“进出大门还得特意翻包找门禁卡，确实不太方便，但是想到这样比较安全，觉得麻烦也是值当的。现在知道了门禁卡能随意复制，那些贴小广告的、推销商品的人也能复制张卡自由进出，那门禁还有什么意义？”

刘先生告诉记者，他的邻居是一名钢琴老师，经常有学生来家中学习。学生们进出小区所用的门禁卡，都是这位老师从配钥匙摊处复制的。“相比于自家的家门钥匙，大家一般对小区门禁卡更加放松管理，甚至会外借他人。然而外借门禁卡，也就意味着小区大门有可能会失守，从而可能给小区带来危

险。此外小区要管理好，不能只依赖门禁，还是需要门卫或者保安的尽职尽责，对于不认识的人进出小区时，一定要加强询问，以免有不法之徒混入小区。”

冯先生则表示，有关部门应该加强对复制门禁卡的管理。“我所住小区以前没有门禁时，保安对于不认识的人进入小区还会特意问一下，可是有了门禁卡后，保安也放松了管理，不管是否小区的居民，只要有门禁卡就可以随便进小区。可是门禁卡既然是可以随意复制，就表示任何人都可能自由进出小区，这也给不法之徒提供了机会，从而在一定程度上可能会威胁到小区的安全。因此有关部门应该对复制门禁卡进行严格管理，不管是网上出售门禁配卡机还是配钥匙摊随意复制门禁卡，都应该有相应的管理以进行约束。比如规定去配钥匙摊复制门禁卡时，必须出示居住在该小区的证明，从而控制住非小区的人随意复制门禁卡，保护小区的安全。”

“我想让儿子早点儿回家”

井陘男子走失一个月 母亲望好心人提供线索

井陘罗庄村的张建喜精神状态有些不正常，9月29日上午他从家中离开后，便不见了踪影。65岁的母亲徐彦才四处寻找一个月，都没有打听到儿子的任何消息。她希望有好心人能向她提供线索，让她的儿子早日回家。

儿子走失一个多月，徐彦才没睡过一个安稳觉。每隔一段时间，她就要看看手机，生怕漏掉的是提供线索的电话。一个多月来，她将寻人启事张贴到了罗庄村周边几十个村庄，却一直没找到自己的儿子。

徐彦才是井陘罗庄村人，丈夫去世几十年，39岁的张建喜是她的二儿子。张建喜20多岁时在石家庄打工，谈了段恋爱，最后以失败告终，因此受了巨大的刺激，行为、说话开始与正常人不同，“精神上有些不正常了”。

最近两年，张建喜的精神状态有些好转，虽然还是不爱说话，但能干活、做饭，还能与家人说上两句话了。不过他记忆力特别差，总是忘东忘西。徐彦才的大儿子经济状况很差，

女儿已经出嫁，平时她和张建喜的生活，只能靠她一个人。最近两年张建喜趋于正常后，徐彦才来到石家庄市区，当护工贴补家用。每月回村两次，回来后就去看看张建喜，跟他聊聊，给儿子做顿饭。徐彦才说，她感觉儿子的情况一天比一天好。

今年10月1日，徐彦才放假回到罗庄，第一时间就去看儿子，结果发现张建喜并不在家。询问村里人后才知道，9月29日有人看到张建喜从家里出来后，一直朝村北走了，这一走就没有再回来。有村民还告诉徐彦才，感觉当时的张建喜像以前的状态一样了，昂着头，别人不断喊他，他也不搭理。

儿子走了三天还没有回家，还有

可能精神状态非常不好，这让徐彦才十分着急。她和亲戚们开始以罗庄为中心四处寻找，谁知找了一个月，依然没有任何消息。张建喜走的时候穿的是单衣，天气一天比一天冷，徐彦才一想起这个情况心里就隐隐作痛，也不断责怪自己。“希望有好人能收留他，别让他冻着，我一辈子感谢。”徐彦才说，她为了找儿子，护工的工作已经辞了，现在每天做的“工作”就是打听儿子的消息，“找一辈子我也要找”。

据徐彦才介绍，张建喜身高1.6米左右，圆脸、寸头、不爱说话，离开家的时候穿的是单衣。如果你知道他的消息，请拨打本报热线88620000告诉我们。